

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 29 апреля 1976 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 69 (11283)
Цена 2 коп.

НАГРАДЫ—ЛУЧШИМ

К ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1976 г.

Бюро Люберецкого горкома партии подвело итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта и бытового обслуживания за первый квартал 1976 года. В постановлении бюро ГК КПСС отмечается, что трудовая активность трудящихся района в соревновании за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС позволила добиться успехов в развитии многих отраслей народного хозяйства.

Работники промышленности перевыполнили квартальный план реализации продукции на 2,3 процента. Сверх плана реализовано изделий на 3,8 миллиона рублей. Рост общего объема производства составил пять процентов. Производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличена на 4,5 процента. Себестоимость промышленной продукции снижена против плана на 608 тысяч рублей. Получено сверхплановой прибыли 800 тысяч рублей. Продолжались работы по комплексной механизации и автоматизации производства, совершенствованию технологических процессов. Успешно выполняются обязательства по экономии энергетических и материальных ресурсов.

За лучшие производственные показатели первое место с вручением переходящих Красных знамен ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, госсовпрофа и ГК ВЛКСМ, а также с вручением дипломов и занесением на районную доску Почета и в книгу Почета присуждено коллективам: Лыткаринского завода оптического стекла, ков-

рового комбината, опытного завода ВНИИСТРОМА, СУ-1 треста «Центргазпромстрой», СУ-8 треста № 8 «Миннефтегазпромстрой», пассажирского автоколонны № 1787 станции Мальчики, производственного объединения по индивидуальному пошиву обуви.

Второе место с вручением дипломов и занесением на районную доску Почета присуждено коллективам:

Томилинского завода полупроводниковых приборов, молочного завода, Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, СУ ТЭЦ-22, МУ-9 треста «Мосэнергомонтаж», АТК-1 Союзгазпромстрой, станции Люберецы-1, межрайонного трикотажного объединения.

Третье место с вручением диплома и занесением на районную доску Почета — коллективам:

Завода имени Ухтомского, производственного объединения «Спецдождед», Лыткаринского завода железобетонных изделий, СМУ треста «Монтажжилстрой», СУ-1 треста «Союзмонтажгаз», телевизионного ателее, управления специализированного транспорта.

Отмечена хорошая работа коллективов:

Завода энергооборудования, Малаховского опытного механического завода, СУОР Союзгазпромстрой, управления механизации № 2, автобазы треста «Мисоблкооптранс», автобазы треста «Центртрансстрой», экспериментального завода стройконструкций и деталей, завода крупных железобетонных панелей, производственного комбината треста «Мосстрой» № 24.

Победителями в индивидуальном социалистическом соревновании признаны:

доярки А. Васильева и В. Ермакова с ГПЗ «Петровское»;

операторы по откорму свиней М. Егорова, Т. Шурупова и Г. Соколова из совхоза «Белая Дача»;

птичница М. Архипова; тепличница З. Яшкина из совхоза «Марфино».

Победители награждены Почетными грамотами ГК КПСС, исполкома горсовета и РК профсоюза работников сельского хозяйства.

Отмечена хорошая работа по выполнению обязательств Токаревского животноводческого комплекса ГПЗ «Петровское», Капотенской МТФ колхоза им. Держинского, а также доярки К. Перьковой и Л. Мировой с ГПЗ «Петровское», В. Колениковой и М. Степановой из колхоза им. Ленина, Р. Асмоловой и Т. Соляевой из ОПХ «Коренево», А. Мамоновой и Н. Кузиной из колхоза им. Держинского, А. Шумиловой, Т. Гришиной и А. Кош с Константиновской птицефабрики, а также многих других труженников села нашего района.

За успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции в первом квартале присуждены переходящие Красные знамена ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

- по молоку — госплемзаводу «Петровское»;
- по мясу — совхозу «Белая Дача»;
- по овощам — совхозу «Тепличный».

Отмечена хорошая работа по производству овошей совхоза «Белая Дача» и колхоза им. Держинского, по производству молока — Константиновской птицефабрики и колхоза им. Ленина.

Победителями районного социалистического соревнования признаны:

- по производству молока — Ульяновская МТФ;
- по производству мяса — свиноферма № 1 совхоза «Белая Дача»;
- по производству яиц — Константиновская птицефабрика;
- по птицеводству — бригада цеха батарейного выращивания В. Пужаса;
- по производству овошей — бригада В. Стенякина из совхоза «Тепличный».

ОБКАТАННЫЕ рельсы, словно отшлифованные детали, отражают лучи яркого солнечного света. Дорога у железнодорожников чистая, ровная. Составитель поездов станции Люберецы-1 Василий Иванович Лазарев, стоя на подножке тепловоза, любуется этой дорогой, будто видит ее в первый раз. Приятно смотреть ему на многочисленные переплетения стальных путей, потому что любит он и знает свое дело. Да и смотрит он не просто из любопытства, а чтобы составить план своих действий.

Вот он делает знак желтым флажком, и машинист Николай Тарасов отвечает коротким — будто поставил точку — свистком локомотива. Тепловоз замедляет ход, останавливается. Дежурный по станции Александр Потепко дает новое распоряжение:

— Доставить платформу на пятый путь!

И снова локомотив набирает скорость, уходит от стационных зданий, потом в обратном направлении, перебегает на другой путь. Еще и еще маневр. Теперь мы выжили вдоль пассажирской платформы Лю-

РЕПОРТАЖ НА СТАЛЬНЫХ ПУТЯХ

берей. Один за другим подаются машинисту звуковые и световые сигналы о готовности того или иного пути.

Наконец, мы в заданном месте станции. Маневровый тепловоз успешно преодолел все переплетения стальных нитей.

Сбор поступивших на станцию вагонов, их сортировка, подача к площадкам на выгрузку, на завод им. Ухтомского, подготовка к отправке на другой станции — дело очень кропотливое, нелегкое. Большой сообразительности требует оно от составителя поездов. Надо хорошо знать пути, стрелочные переводы, выбрать маршрут движения тепловоза таким образом, чтобы он мог с каждым ходом взять максимальное большее количество вагонов.

Василий Иванович Лазарев в этом деле новатор. Самый «генеральный» план маневровой работы может составить здесь только он.

Четко работает эта смена и сейчас, когда люберецкие железнодорожники прилагают усилия к тому, чтобы достойно встретить праздник Первомая.

— Сегодня мы подали несколько вагонов заводу имени Ухтомского, — рассказывает Василий Иванович. — Некоторые поставили под разгрузку к своему пакугазу.

Но еще не в каждой смене четко налажено дело. Недавно руководители станции попросили В. И. Лазарева ознакомиться с организацией труда в смене В. С. Ивлева, которая не всегда успевала с сортировкой поступающих вагонов Василий Иванович, обнаружив недостатки, предложил коллективу свой метод работы. Сейчас опыт сменя В. И. Лазарева распространяется среди всего коллектива станции. Не всем еще удается черпать искусство Лазарева, но многое уже изменилось. Лучше пошло дело и в смене В. С. Ивлева.

— По состоянию на 23 апреля, — рассказал заместитель начальника станции Люберецы-1 Петр Николаевич Колосов, — мы опережаем план погрузки на один сутки. Для нас это хороший показатель. Инициатива В. И. Лазарева по усердному формированию поездов сыграла немалую роль.

— Много ли предстоит работы в первомайские праздники?

— Да, в праздничные дни поток грузов не снижается. Мы готовим коллектив к тому, чтобы не нарушить стационный ритм. Но немало будет завестись от руководителей предприятий и их транспортных служб, работников автомобильного транспорта. Необходимо, чтобы соответствующие бригады были наготове.

В. И. Лазарев снова на подножке тепловоза. Опять сделал знак машинисту и устремил взгляд вперед. Он решает очередную задачу — быстрее, без лишних заездов доставить вагоны к месту их назначения.

П. БИЦУКОВ.

НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ В ХОРОШЕМ ТЕМПЕ

Достоин несут трудовую вахту в честь Первомая рабочие и специалисты Томилинского завода полупроводниковых приборов. Претворяя в жизнь социалистические обязательства, принятые на первый год десятой пятилетки, коллектив предприятия 21 апреля выполнил производственную программу четырех месяцев по реализации продукции. Объем ее возрос против соответствующего периода прошлого года на 27,6 процента. Производительность труда повысилась на 11,7 процента. Партийная и профсоюзная организации, дирекция завода уделяют большое внимание повышению эффек-

тивности соревнования.

С уважением относятся на заводе о бригаде дудильщиков, которую возглавляет опытная производственница А. В. Самохвалова. Коллектив ежедневно выполняет задания на 110 процентов, прочно удерживает за собой высокое звание бригады отличного качества и сдает изделия с первого предъявления.

Водушевленные Призывами Центрального Комитета партии к первомайскому празднику, томилинцы направляют усилия к тому, чтобы обеспечить досрочное выполнение полугодичного плана по всем показателям.



Много раз слесарь-сборщик испытательного центра Малаховского эксperimentalного завода В. Ф. Бурдакин выходил победителем социалистического соревнования. И нынче план четырех месяцев он выполнил досрочно, к 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К 1 Мая раньше срока он завершил сборку корпуса электроблока для угольного комбайна. Фото Н. Прохнера.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

САЖАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Похолодало. Но не сбавляет темпы посадки картофеля звено М. Кузьмина с госплемзавода «Петровское». Позавчера здесь уже вышли три агрегата. Между звеньями и механизаторами В. Неведимым и А. Егоровым развернулось соревнование за высокие темпы и качество посадки клубней. Начатое накануне поле площадью 20 га было к вечеру засажено.

Первомайский праздник передовые механизаторы встречают отличными делами.

В. ЛАРИН, секретарь парткома ГПЗ «Петровское».

ЗАВЕРШАЮТ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Полностью посеяны однолетние травы в колхозе имени Ленина. Сейчас здесь все силы брошены на сев яровых зерновых. Одновременно в хозяйстве сеют овощи и сажают картофель. На предмайской трудовой вахте отличился звеньевой-механизатор В. Крылов.

ОСНОВНАЯ РАБОТА — ВПЕРЕДИ

К 28 апреля в хозяйствах района засеяно свыше 1200 га ярового клна, что немногим более 25 процентов. Сев овошей быстрее всех идет совхоз им. Моссовета. Здесь они посеяны на 140 га при плане 510

ПЕРЕВООРУЖАЯ ПРОИЗВОДСТВО

В МИНУВШЕМ году на Люберецком заводе энергооборудования вошла в строй механизированная линия для обработки трубных заготовок. Это первый шаг к полной реконструкции участка изготовления подогревателей. В 1977 году здесь будет смонтирована линия по механизированной транспортировке и резке толстолистовой стали. И к 1978 году предполагается полностью завершить создание комплексно механизированного участка.

Это один из многих примеров технического перевооружения предприятия, которые приводили в своих выступлениях коммунисты завода энергооборудования на последнем партсобрании. Только курсом технического прогресса, подчеркивали выступающие, можно достичь тех рубежей, которые намечены XXV съездом партии. Не случайно товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул на съезде: «Резкое сокращение доли ручного труда, комплексная механизация и автоматизация производства становятся непременным условием экономического роста».

О том, как парторганизация завода борется за выполнение этого непростого условия, и шел обстоятельный разговор на собрании. Начальник планового отдела М. Фролова отметила, что за последнее время объем производства на предприятии вырос вдвое. Усложнились и номенклатура, в которую включены теперь такие трудоемкие изделия, как кондиционеры АПВВ-20. Поэтому дальнейший рост немалым без пероснащения ос-

новных цехов, без обновления оборудования. Коллектив сумел без снижения заданных темпов провести большие работы по реконструкции. И результаты первого квартала убеждают, что он в силах продолжать эти работы.

Однако итоги могли быть гораздо лучше, подчеркивали выступающие, если бы партбюро повысило требовательность к руководителям участков и цеховых организаций. На заводе, к сожалению, еще бывают случаи нарушения технологической и трудовой дисциплины, потеря рабочего времени.

Зачастую, сказала в своем выступлении коммунист В. Галкова, простои связаны с плохой организацией работ, с длительным оформлением документов службой снабжения. Партбюро должно взять во внимание организацию труда и управления производством под строгий контроль.

Однако мало строго требовать, надо еще и учить людей, заботиться об их росте, широко распространять передовой опыт. В этом тоже заключен немаловажный резерв роста эффективности производства.

О планах технического перевооружения рассказал глав-

ный инженер А. Алешин. Кроме создания комплексно механизированного участка, осуществляется первый этап поточного производства электроплит, а в 1978—1979 гг. в одном из корпусов завода будут смонтированы две комплексные линии по окраске изделий. В этот же период участок гальваники освоит процесс хромирования и никелировки. В нынешнем году начнется внедрение полуавтоматов для сварки в среде углекислого газа.

К началу будущего года вступит в строй новый корпус, что позволит значительно улучшить бытовые условия. Коммунисты при этом отметили, что коллектив СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, ведущий сооружение корпуса, достиг высоких темпов, чего нельзя сказать о субподрядных управлениях.

В перерыве собрания я попросил начальника технического отдела В. Гоха рассказать о внедрении рекомендаций по НОТ и эргономике. Он сказал:

— Партбюро и администрация уделяют этим вопросам серьезное внимание. Ведь в реконструкцию вложены немалые средства, и нужно, что-

бы каждый рубль вложений принес максимальную отдачу. Поэтому размещение оборудования производится в соответствии с технологическими процессами, с требованиями НОТ. При разработке рабочих мест мы учитываем целесообразность размещения инструмента, оснастки, заготовок. Интерьеры цехов оформляются в цветах малой насыщенности, вызывающих ощущение легкости, стимулирующих поддержание чистоты. Но главная цель — психологический настрой на производительный, ритмичный труд.

В беседу включилась инженер техотдела Н. Сиверцева: — Правильно поступает парторганизация, ориентируя специалистов на скорейшее решение проблем технического перевооружения. Это сейчас единственный путь роста эффективности труда. Например, реконструкция участка вентиляционно-увлажнительных установок позволит резко сократить транспортные грузопотоки, внедрить поточные линии. Отсюда — рост производительности работающих.

В своем решении партсобрание отразило решимость коммунистов завода неуклонно следовать курсом, указанным XXV съездом партии, наметить ряд мер по ускорению технического прогресса, указало партийному бюро на необходимость повышения требовательности к руководителям участков, отделов, служб, цеховых парторганизаций за скорейшее выполнение намеченных мероприятий.

А. ШАТРОВ,
(наш внешт. корр.)

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ:
ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

АКТИВНО, ПО-ДЕЛОВУ

В теплицах совхоза «Белая Дача» долгое время основным сортом огурцов был «марфинский». Сорт многоплодный, но довольно трудоемкий. Народные контролеры хозяйства всесторонне проанализировали возможности использования новых гибридных сортов, более урожайных, но не требующих прищипки. Свои соображения представили в парторганизацию и администрации совхоза.

Вскоре в тепличном комбинате были внедрены эти новые сорта. В результате повысилась возможность увеличить нормы нагрузки на одного мастера. Они возросли в полтора, а в отдельных теплицах — в два раза. Повысились при этом и урожайность.

Такой вдумчивый подход к решению проблем, стоящих перед коллективом, говорили участники отчетно-выборной конференции совхоза, характерен для дозорных народа «Белой Дачи». Представители всех подразделений хозяйства, анализируя деятельность народных контролеров, привели немало подобных примеров.

Вместе с тем участники конференции указали на ряд проблем, в решении которых необходимо принять участие дозорным. Например, бригадир тепличного комбината Т. Аборонова обратила внимание на необходимость усиления борьбы за экономию ресурсов, молодая тепличница Л. Комарова указала на пестроту в показателях.

Все критические замечания, высказанные на конференции, нашли отражение в наказе народным контролерам. Председателем группы НК избран А. А. Букучкина.

В обстановке активного, делового обсуждения прошли также отчетно-выборные конференции и собрания в колхозе им. Дзержинского, на Люберецком предприятии промышленного железнодорожного транспорта, во ВНИИХСТ, школах района.

В. СТОЛЯРОВ.

ВЕСТИ из парторганизаций

ДЛЯ РОСТА ЭФФЕКТИВНОСТИ

Коммунисты деревообрабатывающего комбината № 13 на своем очередном собрании обсудили задачи партийной организации по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС.

В докладе директора комбината А. Ф. Сушкова и в выступлениях коммунистов было высказано немало предложений, направленных на совершенствование организации и производственных процессов. На собрании были подвергнуты критике руководители отдельных подразделений, в частности, паркетного цеха. В конкретном развернутом решении, принятом на собрании, определены пути устранения выявленных недостатков.

Н. КОРАБЛЕВ.

УКРЕПЛЯТЬ РЯДЫ

На партийном собрании, состоявшемся 22 апреля на заводе электромусических инструментов, коммунисты предприятия высказали свои мысли о путях дальнейшего идейного и организационного укрепления парторганизации, повышения активности и ответственности ее членов. Большое внимание на партийном собрании было уделено овладению ленинским стилем работы.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 апреля 1976 г.

№ 69 (11283)

2 стр.

УМЕЛЫЙ ПРОПАГАНДИСТ

Хорошо справляется с порученным делом главный экономист экспериментального завода Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники коммунист М. М. Зяблова. Но есть у Марии Михайловны еще одна почетная обязанность. Вот уже десять лет является она пропагандистом системы партийного образования, умело вооружает заводчан политическими и экономическими знаниями.

В нынешнем году Мария Михайловна руководит семинаром «Основы экономики и управления производством второго года обучения, в котором занимаются инженеры, мастера, нормировщики, контрольные мастера, инженерно-технические работники».

В настоящее время слушатели под руководством пропагандиста глубоко изучают материалы XXV съезда КПСС и прежде всего доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», тесно увязывая их с практическими задачами коллектива предприятия на десятую пятилетку.

НА СНИМКЕ: М. М. Зяблова готовится к предстоящему собеседованию со слушателями по материалам партийного съезда.

Фото Н. Прохнера.

ДО КАЖДОГО ШКОЛЬНИКА

В канун XXV съезда партии, когда учащиеся старших классов изучали проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», ребята побывали на многих предприятиях района: заводах им. Ухтомского, музыкальных инструментов, Томинской птицефабрике. Они собрали материал об истории этих предприятий, о том, как работали они в девятой пятилетке, о перспективах на десятилетие. И ко дню открытия съезда красочно оформили стенд. Мы используем этот материал сейчас на уроках истории, физики, химии.

Материалы съезда изучаем во всех классах на уроках истории, а в 10-м — обществоведения. Кроме того, в школе работает лекторская группа учащихся 9—10 классов. Стар-

шеклассники подготовили беседы и лекции на темы: «Программа мира в действии», «Программа КПСС по подъему материального и культурного уровня трудящихся», «Историческое значение XXV съезда КПСС». Эти беседы ребята будут проводить в 4—8 классах. Кроме того, ученики 10-го класса выступают с докладами на уроке истории. Темы их выступлений: «Высшая цель партии — благо народа», «Основные направления создания материально-технической базы коммунизма» и другие.

Помогают школьникам лучше ориентироваться в учебном материале стенды об итогах девятой пятилетки (про-

мышленность, сельское хозяйство, культура Московской области и Люберецкого района). Сейчас в школе готовится обширный материал для стенда «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» Оформляют ребята и уголок для подготовки к экзаменам. Выпускникам 10-го класса будут здесь даны рекомендации, которые помогут им лучше изучить материалы съезда.

А недавно ребята встретились с делегатом XXV съезда, Героем Социалистического Труда, фрезеровщицей завода им. Ухтомского А. И. Макаровой. Ее живое слово о работе съезда взволновало учащихся и запомнилось им надолго.

М. ШУМАРИНА,
учительница истории
школы № 8.

В ТЕСНОМ взаимодействии

Люберецкий ГК ДОСААФ работает в тесном взаимодействии с городским штабом гражданской обороны. Активисты оборонного общества участвуют в проводимых учениях, сдаче нормативов гражданской обороны, оборудовании уголков и учебных классов ГО, широко пропагандируют среди населения знания о мерах защиты от оружия массового поражения.

Член штаба гражданской обороны А. А. Моторин, например, входит в состав президиума ГК ДОСААФ, а член президиума ГК ДОСААФ Г. А. Чернухин является заместителем начальника штаба гражданской обороны горбата. Такое тесное взаимодействие обеих организаций одобрено на недавнем заседании президиума областного комитета ДОСААФ.

П. ЧЕРНУХИН,
инструктор ГК ДОСААФ.

В НАШЕ время значительно увеличился спрос покупателей на ковровые изделия. Явление это закономерное. Оно свидетельствует о повышении благосостояния советских людей. Коммунистическая партия и впредь будет осуществлять курс на подъем материального и культурного уровня жизни народа. Поэтому и на десятую пятилетку поставлена задача полнее удовлетворять растущий покупательский спрос советских людей путем увеличения производства товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента.

Анализируя планы новой пятилетки, мы видим, что надо еще улучшить работу и коллективу коврового производственного объединения. Хотя наши ковры распространяются быстро, все же мы обязаны совершенствовать их, добиваясь того, чтобы они доставляли все большую радость людям, соответствовали их эстетическим вкусам, лучше украшали квартиры.

С учетом новых требований и разрабатывали мы планы на десятую пятилетку. Активно начал коллектив объединения практическое превращение в

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

КОВРОВЫЕ УЗОРЫ

жизнь решений XXV съезда партии. При этом качеству продукции уделяется особое внимание. За первый квартал этого года выработано первосортных ковровых изделий сверх плана 80714 квадратных метров. С государственным Знаком качества выпущено 509961 квадратный метр ковра, что составляет 26,1 процента от их общего объема производства.

Систематически проводится работа по обновлению ассортимента. Так, освоен выпуск двухцветных ковровых изделий без медноаммиачного волокна в составе ворсовой основы. Это искусственное волокно заменено капроном и новым шерстоподобным волокном — мтилоном. Сейчас мы готовимся к монтажу оборудования для нанесения рисунка на трикотажные ковро-

вые изделия методом печатания. Ежегодно внедряется в производство 20—25 новых оригинальных и тематических рисунков ковров, которые аттестуются по высшей категории качества.

Специалисты Люберецкого комбината — художники, химики, технологи систематически изучают спрос покупателей на наши изделия. Организируются выезды на торговые предприятия для участия в массовой распродаже ковров. Все замечания и пожелания покупателей учитываются при разработке новых рисунков. Своего рода смотр люберецких ковров проходил 26 марта этого года. К нам приезжали представители торгующих организаций Москвы и области, Ленинграда, центральных оптовых баз, Северного и т. д. Изделия получили высо-

кую оценку. В апреле государственная комиссия аттестовала 61 рисунок ковров артикула 1359 на Знак качества.

Состоялась конференция по качеству. В ней приняла участие поставщики капроновой жгутовой нити и других материалов. Участники конференции приняли решение ко всем работникам смежных предприятий ознаменовать 1976 год высоким качеством труда.

Все более углубляется у нас комплексная система управления качеством на базе стандартов предприятия. Разработана структурная схема управления. Внедрен в производство 21 стандарт предприятия. Это позволяет правильно оценить труд каждого работника. Стандартизацией занимаются ведущие специалисты, начальники цехов, отделов. Свой опыт наш коллектив пе-

редал более ста предприятиям Москвы и Люберецкого района, городов Калинин, Целинограда и других. Специалисты выступили с докладами на ВДНХ СССР, на совещаниях в различных городах страны.

Приятно сознавать, что рабочие, обслуживающие станки и машины, относятся к делу с чувством большой ответственности, понимают, какая возложена на них задача. Среди них активно проходит соревнование за звание отличника качества. Такой чести удостоены за минувший год ткачихи Н. В. Лисица, Е. Н. Будкина, А. П. Лисицина, Е. И. Козлова, мотальщица А. Г. Юпенко, сновальщица Л. Ф. Чуригина, ковровщица З. И. Михина, шпотальщица Г. И. Петрушина, контролер К. И. Шнитова и десятки других тружеников головного предприятия и филиалов объединения.

Наша цель — довести к концу пятилетки выпуск ковров со Знаком качества до 40—50 процентов в общем объеме их производства. Взяв уверенный старт, Цель, наверняка, будет достигнута.

В. МИРОНОВА,
начальник отдела
технического контроля.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Среди пусковых объектов этого года, сооружаемых строителями СУ-1 треста «Центргазпромстрой», — 14-этажное жилое здание в Москве. Сперва там трудились две комплексные бригады: И. Н. Мяснянкина и П. П. Жаркова. В конце января первую из них перебрали на люберецкий объект.

В обоих коллективах люди высокой квалификации. Отлично продемонстрировали они свои способности на строительной площадке бывавал

министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности Б. Е. Шербиля и похвалил наших рабочих. Еще раньше передовые бригады были поощрены из фонда министра. А бригадир П. П. Жарков за успехи в труде, достигнутые в пятой пятилетке, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Три месяца бригада П. Н. Мяснянкина работает на строительстве 216-квартирного дома на улице Мира в Любереках. За это время уложено около 800 кубических метров

кирпича. Сменная выработка на одного рабочего — 130 процентов. Замечательные каменщики, подсобники в этом коллективе: Иван Андреевич Терехов, Елизавета Федоровна Слюсарь, Валентина Павловна Киселева. На них равняются все остальные.

Бригада ставила перед собой цель: к празднику 1 Мая подняться до четвертого этажа. А ведет уже кладку пятого. Приятно людям встречать Цервмой успехами в труде.

В. МОСЯГИН,
секретарь партбюро СУ-1
треста «Центргазпромстрой».



ЭВМ ИНФОРМИРУЕТ ПАССАЖИРОВ

Москва. В главном агентстве воздушных сообщений Министерства гражданской авиации СССР завершается работа по созданию новой информационно-справочной системы. Она основана на применении современной электронно-вычислительной техники. Теперь в ЭВМ вводятся все необходимые сведения о расписании, фактическом движении самолетов, тарифах и многом другом, что связано с перевозкой пассажиров, багажа и грузов воздушным транспортом. Эти сведения автоматически выводятся на группу экранов в здании агентства и по вызову операторов, — на экраны рабочих пультов телефонной справочной службы и справочных служб всех столичных аэропортов.

Новая система позволяет практически ликвидировать ошибки в информации и дать одновременно до пятидесяти справок по телефону.

НА СНИМКЕ: в операционном зале новой информационно-справочной системы. За рабочими пультами операторы Татьяна Брыкова (слева) и Елена Белопол.

Фото Б. КОРЗИНА (Фотохроника ТАСС).

ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

КАЖДОМУ ПОЛЮ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

В нашем колхозе им. Дзержинского высокая насыщенность техникой. 113 тракторов у нас Стареемся их использовать на полную мощность, высокопроизводительно. Выработка на один эталонный трактор в конце восьмой пятилетки составляла 1326 га, а в 1975 — 1746, или 123,8 процента к плану.

Значительно снизилась себестоимость работ по обработке одного гектара. Если в 1970 году она равнялась 6 рублям, то в 1975 — 4 руб. 57 коп. А затраты на ремонт одного трактора с 636 рублей сократились до 444. Цифры красноречивее слов. Вся сельскохозяйственная техника у нас взята на социалистическую сохран-

ность. Механизаторы своевременно проводят уход за закрепленными машинами. Значительно увеличилось использование техники. Производительность выросла почти в полтора раза.

В прошлом году бригаде А. А. Хмылиной выпала трудная задача — вырастить такое количество овощей в поле, которое раньше получали две бригады. Бригада К. В. Киселевой была полностью переключена на выращивание кормовой свеклы.

Применяя до пяти оборотов овощей на одной площади, бригада А. А. Хмылиной получила по 760 центнеров овощей с одного гектара, а бригада К. В. Киселевой на осво-

боднящейся площади вырастила 6000 тонн кормовой свеклы. В нынешнем году эта бригада взялась вырастить кормовой свеклы не менее 1000 центнеров с одного гектара.

Сейчас в колхозе развернулся весенний сев. Яровые зерновые посеяны в оптимальные сроки. Сеюм однолетние травы. Готовим почву под посадку картофеля.

Мы, механизаторы, горячо поддерживаем начин загорцев: «Каждому полю — высокое качество». Все полевые работы стремимся выполнить с высоким качеством и с наименьшими затратами труда. К этому нас обязывает нынешняя пятилетка качества и эффективности труда.

А. СИВОВ,
механизатор колхоза
имени Дзержинского.

НА ВДНХ СССР

«ШАМПУНЬ» ДЛЯ ТРАКТОРА

Новые препараты различаются по назначению. Так, например, для очистки деталей и узлов двигателей внутреннего сгорания предназначены МС-5, а на мойке деталей трансмиссии и ходовой части — МС-6. Там, где требуется ремонт всей машины, используется МС-8. Препараты легко растворяются в воде. Даже в сильно загрязненном растворе они сохраняют активное моющее действие.

Синтетические средства типа МС одинаково пригодны для очистки деталей как из черных, так и цветных металлов. После мойки детали уже не нужно прополаскивать водой. Препараты МС не токсичны и не вызывают раздражения кожи. Примерный расход в моечных машинах — 1—2 кг на тонну деталей. Температура раствора должна быть 70—80°С.

О новых моющих средствах рассказывается в павильоне «Производственно-техническое обслуживание сельскохозяйственного производства на ВДНХ СССР».

В. ГАРИНА,
(ВДНХ СССР — ТАСС).

СЛОВО ЗА ШАХТЕРАМИ

Создать легкую и подвижную индивидуальную креп сопряжения для шахтных лав — вот задача, которую поставило Министерство угольной промышленности перед проектно-конструкторскими институтами.

— В этой работе, — сказал главный конструктор крепи Анатолий Сергеевич Слепцов, — был принят вариант «Гипруглемаша».

А. С. Слепцову и другим сотрудникам института пришлось немало потрудиться над проектом и чертежами. Большую роль сыграли рабочие Малаховского экспериментального завода.

Собрать машину не просто.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители домов №№ 10 и 10 «а» по 2-му пр. Осовнахима в Краскове написали, что территория двора и дома нуждаются в благоустройстве. Письмо было направлено руководству Томлянского завода полупроводниковых приборов.

Зам. директора завода А. С. Кравец ответил, что трубы в доме № 10 будут заменены в III—IV кварталах этого года, а забор около домов намечено отремонтировать в июне.

Надо было переоборудовать стойки с внешним питанием и обеспечить их управление с единого пульта. Эту творческую работу выполнили с высоким качеством слесари Е. С. Солнцев и Ю. В. Заверев. Им же было поручено собирать всю крепь. Конечно, изготовление некоторых узлов и деталей не обошлось без участия коллективов механического цеха, цеха гидрорыва и участка по заделке шлангов.

Рабочие смело вносили свои предложения. Они усовершенствовали отдельные узлы и детали под наблюдением главного конструктора и мастеров.

Изготовленная в канун 1 Мая крепь позволяет механизировать ряд концевых операций в лаве и обеспечить безопасность людей. Беспорно, последнее слово останется за шахтерами, в распоряжение которых поступит новинка для промышленного испытания.

А. ЯРОШЕНКО,
рабкор.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

29 апреля 1976 г.
№ 69 (11283) 3 стр.

Первый тур Всесоюзного фестиваля самодельного творчества закончился в районе Большим концертом, который на днях состоялся в Люберецком Дворце культуры. Ему предшествовали смотри художественной самодельности в цехах, клубах и Дворцах культуры. Они показали, что коллективы художественной самодельности пополнились новыми участниками, повысилась их исполнительское мастерство, репертуар отличался высокой идейностью и художественным вкусом. Это был отчет коллективов XXV съезду партии. Лучшие получили право выступить в заключительном концерте, который подвел итоги большой работы.

В концерте были представлены все жанры: духовые и струнные оркестры, оркестр народных инструментов, академический и народные хоры, танцевальные коллективы, солисты, художественное слово. Исполнялись народные произведения, классика, песни советских поэтов и композиторов, читались стихи.

Первое отделение открыл духовой оркестр клуба «Луч» г. Лыткарино. Он исполнил марш П. Чернецкого «Слава Родине» и как бы дал торжественный, приподнятый настрой всему концерту.

Высокая культура исполнения, серьезный репертуар отличали выступления любительских коллективов Люберецкого Дворца культуры: академического хора, танцевального ансамбля «Россия» и фольклорного ансамбля русской песни. Эти коллективы заслуженно пользуются большой любовью зрителей.

Успешно выступил и народный коллектив ансамбля песни и танца ДК совхоза «Белая Дача». Участники хореографического коллектива ДК завода им. Ухтомского показали интересный и сложный по рисунку танец «Мальчишек не берем». Танцевали девушки легко, изящно, озорно. Мягко, лирично звучала «Песня о заводском гудке» Э. Колмановского в исполнении мужского ансамбля ДК завода им. Ухтомского.

Хорошее впечатление произвели вокально-инструментальные коллективы ДКСУ-8 (поселок Октябрьский), ДК энергетиков и клуба «Дружба». Они пели советские патристические песни. Исполнение отличалось мягкостью, лиричностью, вокальной культурой. К сожалению, некоторые участники этих ансамблей имели небрежный вид, это снизило впечатление от выступления. Но в общем участники концерта (за небольшим исключением) были одеты очень хорошо — позаботились о костюмах руководители клубов. Внешняя культура исполнителей, их праздничный вид создавали соответствующее настроение в зале.

Удачно выступили солисты: музыканты, чтецы, певцы, мастера сыграла на балалайке русскую народную песню Ольга Зайцева (Люберецкий ДК); члены вокального коллектива клуба «Луч» Л. Гузюкова и А. Томковцев справились с трудными клас-

сическими ариями — Иоланты и Томского (оперы «Иоланта» и «Пиковая дама» Чайковского), задумчиво прозвучала русская народная песня «Тройка» в исполнении А. Семина (клуб «Луч»), проникновенно, с чувством прочитала А. Якименко (ДК «Искра») «Балладу о бессмертии» Р. Рождественского.

Но не все, к сожалению, было равноценно в концерте. Невыразительным, бледным по рисунку оказался «Русский перепляс» в исполнении хореографического коллектива поселка им. Дзержинского, недостаточно отработали свои цирковые номера участники самодельности ДК завода им. Ухтомского, «Искра» и «Мир». В концерте не приняли участие такие клубы, как им. Ленина (поселок Октябрьский), «Шахтер», Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Очевидно, руководители этих очагов культуры не привлекают к участию в фестивале работников своих предприятий, молодежи.

Жюри областного оргкомитета из 35 номеров концерта отобрало для участия в областном просмотре по жанрам 19 номеров.

Начинается второй этап фестиваля. В весенне-летний сезон участники художественной самодельности покажут свое искусство на агитплощадках, в городской парке культуры и отдыха. Им предстоит много работать, совершенствовать свое мастерство.

М. НЕСВЕТОВА.

СПОРТ СЕЗОН ОТКРЫТ

В минувшую субботу на стадионе Томилинской птицефабрики состоялись соревнования на приз открытия летнего сезона по футболу среди мужских команд района. Игры прошли в интересной и упорной борьбе. В финале встретились команды Люберецкого коврового комбината (тренер В. Юшкин) и Дзержинского комбината производственных предприятий (тренер В. Корняков). В основное время была зафиксирована ничья — 1:1. Чтобы выявить победителя, командам пришлось пробить по 5 одиннадцатимет-

ровых ударов. В серии по пенальти более меткими оказались футболисты Дзержинского КИП. Им были вручены приз и грамота. Хорошее впечатление оставили футболисты Томилинской птицефабрики (тренер В. Давыдов) и молодая команда Панковского ремонтно-механического завода (тренер В. Исаев).

В соревнованиях участвовали 8 коллективов. Это очень мало. Ведь в нашем районе насчитывается более 20 команд. И что удивительно, в играх на приз открытия сезона не выступили ведущие коллективы района.

В. БОРИСОВ,
председатель коллегии судей по футболу.

«ПАПА, МАМА И Я»

Вы, конечно, знаете уже, что в прошлое воскресенье у нас в Лыткарино был праздник «Папа, мама и я — спортивная семья». Я в нем участвовал, мой папа с мамой — тоже.

Я — Саша Балашов. Мне 10 лет. Учусь в четвертом классе. Папа — Юрий Алексеевич — механик на заводе оптического стекла. И мама — Татьяна Сергеевна — там работает.

Когда на заводе соревнования по какому-нибудь виду спорта, папа всегда участвует. «39 лет — это молодежный возраст» — говорит он. И мама молодая в спорте. Они оба сдали норматив ГТО и «заработали» по первому разряду.

А я — «водяной» или «дельфин», как хотите называйте. Занимаюсь в детской спортивной школе, в секции плавания. Имею первый юношеский разряд.

В этот день каждый из нас не только спортсмен сам по себе, мы — одна команда, представляли семью Балашовых на конкурсе в спорткомлексе «Кристалл». Кроме нас пришли соревноваться Смаглюки, Яшунины, Хонины, Федотовы.

А на трибуне сколько народу! Вижу там знакомые лица мальчишек. По правде сказать, мне немножко даже боязно. Но все же рядом — папа.

И вот начался выступление. Папы прыгают через скамейку, барьер, отжимаются на руках. А мамам по скамейке бегать приходится, потом они тоже прыгают через барьер и

еще — в длину.

У нас, у маленьких участников, гораздо интереснее номер. По скамейке мы ползем на животе, барьер снизу по-пластунски преодолеваем, ну а кувкаться на матах — разве веселее придумаете!

Всего семь выступлений в программе конкурса. После третьего наша семья лидирует. «Гонки» на велосипед. Здесь состязаются папы. Надо прокатиться по залу туда-сюда за 45 секунд, больше или меньше — плохо.

Через скакалки прыгаем всей семьей одновременно. Кто больше всех прыгнет за одну минуту? Некоторые сбиваются и прекращают. Мама Смаглюк оказалась самой прыгучей — 90 раз! Но зато наша команда дружнее выступила и в сумме набрала больше всех очков.

Ну и потешная игра — сбор «грибов»! Пластмассовые «грибы» расставлены как попало. Собирают их папы на самокатах с завязанными глазами. Мы, маленькие капитаны, даем им команды: «прямо», «налево», «направо». Но вот беда: не каждый из нас вовремя соображает, где правая, где левая сторона. Например, мой папа едет в мою сторону. Спава — «гриб». А я по ошибке команду «налево». Все же он набрал семь штук, у некоторых меньше. А вот папа Федотов девять штук «собрал».

И закончились соревнования. Судьи пересчитывают, подсчитывают очки, а мы уже выстроились. Ура! Наша семья первая — 36 баллов. На втором месте — семья Смаглюков, на третьем — Хонины.

Нам вручили призы. Здорово все-таки! Это мне запомнится. Со спортом всегда буду дружить.

Записал М. ЛОЖНИКОВ.

ЦВЕТЫ К ПРАЗДНИКУ



Первой невозможно представить без цветов. Букеты их украсят праздничные столы, станут неизменными спутниками свиданий.

У тепличницы колхоза имени Ленина Лидии Бернарховны Дробячко хорошее настроение: она подарит любителям и лыткаринов прекрасными розами, заблаговременно выращенными к майским праздникам.

Фото

Д. СИНЮТИНА.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПАРКУ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

на постоянную и сезонную работу требуются: завхоз, рабочие-аттракционеры, мотористы, слесари-ремонтники, электромонтеры, билетные кассиры, библиотечкарь, рабочие.

Оплата труда — временно-премиальная. Рабочим-пенсионерам пенсия сохраняется полностью.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 206, дирекция парка культуры и отдыха

3-3

ЛЮБЕРЕЦКОЙ МЕЖРАЙОННОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКЕ

требуются бухгалтер, инженер по оборудованию, техник по труду подсобный рабочий. Прогрессивная оплата труда до 40 % оклада.

Обращаться: Люберец, Октябрьский проспект, 206, отдел кадров, тел. 553-14-19. 3-3

ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

требуются: бетонщики, арматурщики-сарайщики, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, крановщики и мостовых, козловых и башенных кранов, электромонтеры, такеляжники, мотористы, сторожа.

На комбинате ведется большое жилищное строительство, имеется детский комбинат (сад-ясли).

Обращаться: пос. Дзержинского, Дзержинский КИП. Проезд: автобусами №№ 21, 24, 305 на ТЭЦ 22 до остановки «Перекресток». Тел. 553-38-12, 231-08-58, доб. 6-27, отдел кадров 3-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

Сегодня и завтра: цветной широкоэкранный фильм «ОСЕНЬ» — 10, 11, 40, 13, 30, 15, 30, 17, 10, 19, 20, 40.
В КИНОТЕАТРЕ «ОРЕНТА»
 Сегодня и завтра: «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 21.
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
 Сегодня: «РОМЕО И ДЖУЛЬЯ» (2 серия) — 18, 21.
 Завтра: ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, посвященное 1 Мая — 18.
В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
 Сегодня: «БИТВА ЗА БЕРЛИН» — 15; ГОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, посвященное 1 Мая, ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ — 17.
 Завтра: НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ, факультет педагогических знаний, тема: «НРАВСТВЕННОЕ ВОСИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ» — 12, 30; «НА КРАЯХ СВЕТА» — 17, 15, 19.
В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»
 Сегодня: «ФАНФАН — ПОЛЬШАН» — 18, 20.
 Завтра: «ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД» — 17, 30, 19, 30, 21, 30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберец, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-82, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150
 Л-06631 Объем 1 а. д. Тир. 20 750 Зак. 2927